

ROMANIA  
JUDETUL VASLUI  
PRIMARIA COMUNEI BACANI  
CONSILIUL LOCAL

**HOTARÎREA NR. 84 din 31.10.2018**

Privind aprobarea programului de dezăpezire și combatere a poleiului pe drumurile din administrarea comunei, în perioada 1 noiembrie 2018 -31 martie 2019 .

Avînd în vedere :

- prevederile OG 43/1997 privind regimul drumurilor actualizată prin: Ordonanță nr. 79/2001 - pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor din 30 august 2001, Monitorul Oficial 541/2001;

- și Instrucția nr. 525/2000 elaborată de A.N.D București privind protecția drumurilor publice pe timp de iarnă, combaterea lunecuşului și înzăpezirii ;

- adresa cu nr. 14941 din 16.10.2018 primita de la Consiliul Județean Vaslui prin care ne informează ca trebuie supus spre aprobarea C.L.Bacani programul de iarna 2018-2019.

- în temeiul art. 38 alin.2 lit. K din Legea nr. 215 /2001 republicata privind administratia publică locală, modificată și completată

**CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI BACANI, JUDETUL VASLUI ;**

**H O T A R A S T E :**

**Articol unic.** Se propune aprobarea programului de dezăpezire și combatere a poleiului pe drumurile din administrarea comunei în perioada 1 noiembrie 2018-31 martie 2019, conform anexei care face parte integrantă din prezentua hotarare.

**PRESEDINTE DE SEDINTĂ  
REZMERIȚĂ VASILICĂ**



Contrasemnează  
Secretar  
Bancianu Alina

## PROGRAMUL

programului de dezăpezire și combatere a poleiului pe drumurile din administrarea comunei, în perioada 1 noiembrie 2018 -31 martie 2019

Pentru înlăturarea efectelor înzăpezirii și a poleiului, în perioada 1 noiembrie 2018 -31 martie 2019 se stabilesc următoarele măsuri :

**I . Constituirea, la nivelul comunei Bacani, a Comandamentului de iarna, care va coordona acțiunile de dezăpezire și combatere a poleiului, în următoarea componență :**

<b>Presedinte : Stoica Vasile</b>	<b>Primarul comunei</b>
<b>Secretar : Bancianu Alina</b>	<b>Secretarul comunei</b>
<b>Membrii : Margarint Corneliu</b>	<b>Viceprimarul comunei</b>
Pandelea Traian	consilier
Cazacu Daniel	consilier
Buhus Marian	consilier
Balan Cezarel	consilier
Ciaciru Pavel	consilier
Radacina Mircea	consilier
Gherghescu Florinel	consilier
Partene Iulian Lili	consilier
Rezmerita Vasilica	consilier
Ungureanu Dumitru Florin	consilier

## II. OBIECTIVE

Pentru sezonul de iarnă 2018-2019 Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani va acționa pentru asigurarea desfășurării activităților economico-sociale într-un climat de normalitate prin:

- adoptarea unor măsuri eficiente destinate prevenirii și protecției populației, limitarea consecințelor negative ca urmare a evenimentelor specifice sezonului rece;

- intensificarea acțiunilor de identificare și supraveghere a riscurilor din zona locației unde se organizează manifestări cultural-artistice în preajma sărbătorilor de iarnă, pe timpul desfășurării manifestărilor cultural-sportive și oricare alte manifestări care implică public numeros, în vederea prevenirii și limitării efectelor negative a oricăror dezastre;

- asigurarea capacității optime de acțiune și intervenție specifice situațiilor de urgență generate de incendii, dezastre și fenomene meteorologice periculoase: căderi masive de zăpadă, polei, îngheț, viscole, temperaturi foarte scăzute de către Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani prin Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență Bacani, pentru limitarea și înlăturarea, prin intervenția operativă, a efectelor acestora.

În vederea realizării obiectivelor propuse, premergător, pe timpul și la încheierea sezonului de iarnă se dispun următoarele măsuri și se execută următoarele acțiuni specifice:

### III. SCOPUL APLICĂRII MĂSURILOR DE INTERVENȚIE.

1. Planul de acțiune pentru prevenirea și combaterea înzăpezirilor, înghețului, căderi masive de zăpadă, polei, viscol, temperaturi foarte scăzute și a altor fenomene meteorologice periculoase specifice sezonului rece 2018 – 2019, se întocmește în scopul realizării în scurt timp, în mod organizat și într-o concepție unitară a măsurilor de prevenire și reducere a efectelor specifice sezonului rece, informării oportune asupra unor fenomene meteorologice periculoase, precum și pentru desfășurarea intervenției de urgență pentru limitarea și înlăturarea urmărilor asupra persoanelor și bunurilor materiale .

2. Organizarea și conducerea activităților referitoare la prevenirea , limitarea și înlăturarea urmărilor înzăpezirilor , înghețului și fenomenelor meteorologice periculoase în sezonul rece se desfășoară în concordanță cu măsurile luate în acest domeniu în plan teritorial și în strânsă colaborare cu factorii de răspundere stabiliți prin actele normative în vigoare.

3. Responsabilitatea sistemului de pregătire, organizarea și conducerea activităților de prevenire și înlăturare a urmărilor înzăpezirilor, înghețului și fenomenelor meteorologice periculoase în sezonul rece revine Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani prin Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență Bacani.

### IV. SITUAȚIILE ȘI MODUL DE APLICARE A PLANULUI.

Situațiile de aplicare a planului pe teritoriul administrativ al comunei Bacani sunt determinate de producerea înzăpezirilor, înghețului, căderi masive de zăpadă, polei, viscole, temperaturi foarte scăzute și a altor fenomene meteorologice periculoase specifice sezonului rece.

### V. ORGANIZAREA ACȚIUNILOR ȘI MĂSURILOR.

În scopul realizării obiectivelor propuse, premergător, pe timpul și la încheierea sezonului de iarnă, se vor executa următoarele acțiuni și dispune următoarele măsuri specifice:

#### *A. Premergător sezonului de iarnă 2018-2019*

1. Analiza în cadrul Comitetului Local pentru Situații de Urgență a zonelor preponderent dispuse înzăpezirilor de pe raza administrativ-teritorială a comunei, a concluziilor desprinse în anii anteriori pentru înlăturarea efectelor negative cu accent pe cauzele care au determinat unele disfuncții, în vederea asigurării unor măsuri concrete pentru evitarea repetării acestora în etapa următoare, materializate în planuri de acțiune proprii, în care să fie angrenate toate resursele tehnice și umane la dispoziție.

*Termen: 12.11.2018.*

*Răspunde: președintele Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani*

2. Evaluarea la nivelul unităților de gospodărire locală și a celorlalte instituții, a capacității de resurse tehnice și umane avute la dispoziție pentru

intervenții la dezăpezire și stabilirea măsurilor pentru menținerea acestora în stare operativă a acestora.

*Termen: 12.11.2018.*

*Răspunde:președintele Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani.*

3. Verificarea mijloacelor de intervenție în scopul asigurării unei intervenții operative, precum și încheierea contractelor cu societăți care dețin utilaje grele – macarale – pentru scoaterea din șanțuri sau deblocarea căilor de comunicații rutiere și redarea fluenței traficului în sectoarele de drum unde se produc ambuteiaje.

*Termen: 12.11.2018.*

*Răspunde: președintele Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani.*

4. verificarea și menținerea în stare de funcționare a sistemelor de înștiințare pentru asigurarea alarmării în timp util a Comitetului Local pentru Situații de Urgență și a populației, asupra eventualității producerii unor fenomene meteorologice periculoase, pe baza datelor și informațiilor cuprinse în prognozele și avertizările meteorologice transmise de către Inspectoratul pentru Situații de Urgență Vaslui..

*Termen: permanent.*

*Răspund: Inspectoratul pentru Situații de Urgență Vaslui și președintele Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani.*

5. Intensificarea activităților de control la instituții și localități, pentru repararea defecțiunilor constatate și asigurarea bunei funcționări pe timpul sezonului rece a instalațiilor și sistemelor de încălzire, instalațiilor de gaze, precum și a mijloacelor tehnice de prevenire și stingere a incendiilor.

*Termen: 12.11.2018.*

*Răspund: președintele Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani, si Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei Bacani.*

6. Instruirea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență în vederea pregătiri corespunzătoare a mijloacelor de intervenție pentru perioada sezonului rece, precum și asupra măsurilor specifice de comportament, protecție și ajutor pe timp de iarnă.

*Termen: permanent.*

*Răspund: Președintele Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani*

7. Realizarea evidenței stricte a persoanelor cu afecțiuni grave și care necesită tratament ambulatoriu, aprovizionarea și asigurarea resurselor necesare de medicamente la nivelul unităților sanitare din comună.

*Termen: termen inițial 15.11.2018, ulterior permanent.*

*Răspund:, președintele Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani si Casa județeană de Asigurări de Sănătate.*

8. Pregătirea și conștientizarea cetățenilor privind necesitatea participării active la acțiunile desfășurate de autorități și forțele specializate în scopul normalizării situației, constituirea echipei de intervenție pentru înlăturarea zăpezii din zona gospodăriilor individuale în cazul căderilor masive de zăpadă, deblocarea căilor de circulație din interiorul localităților și a celor care asigură accesul spre comunitate.



*Termen: 10.11.2018 și când situația o impune.*

*Răspund: președintele Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani și Șeful Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență Bacani.*

9. Stabilirea de către Comitetul Local pentru Situații de Urgență Bacani a evidenței persoanelor în vârstă, a celor cu dezabilități fizice și psihice care locuiesc singure, în vederea supravegherii permanente și ajutorării în regim de urgență a acestora pe timpul sezonului rece.

*Termen: 15.11.2018.*

*Răspunde: președintele Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani și Șeful Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență Bacani.*

10. Verificarea stocurilor de materiale antiderapante și îmborsăvirea acestora, în vederea asigurării intervenției continue.

*Termen: 13.11.2018.*

*Răspunde: președintele Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani și Șeful Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență Bacani.*

11. Asigurarea permanenței la primăria comunei Bacani, cu personal pregătit și instruit, la primirea atenționărilor sau avertizărilor meteorologice și asigurare funcționării acestora pe întreaga perioadă prevăzută în atenționări sau avertizări.

*Termen: permanent, pe perioada de valabilitate a atenționărilor sau avertizărilor.*

*Răspunde: președintele Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani.*

12. Verificare și actualizarea planurilor de protecție și intervenție în situații de urgență, inclusiv a planurilor de cooperare și acțiune, avându-se în vedere condițiile geoclimatice specifice unității administrativ-teritoriale Bacani

*Termen: 12.11.2018 și permanent.*

*Răspund: Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Vaslui” și președintele Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani.*

*B. Pe timpul sezonului de iarnă 2018-2019*

Conlucrarea între reprezentanții S.D.N.Vaslui și organele administrației publice locale în vederea cunoașterii permanente a practicabilității căilor de circulație pentru realizarea în condiții bune a intervenției în caz de urgențe. prezența activă a personalului Inspectoratului de Poliție Județean și a Inspectoratului pentru Situații de Urgență Vaslui, precum și a formațiilor de intervenție a Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență Bacani în situația în care traficul rutier este îngreunat de căderi masive de zăpadă sau de alte fenomene meteorologice care pot afecta fluctuația circulației rutiere, pe principalele drumuri ale localității.

*Termen: permanent.*

*Răspunde: președintele Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani, Inspectoratul de Poliție Județean și Inspectoratul pentru Situații de Urgență Vaslui.*

*C. La încheierea sezonului de iarnă 2018-2019*

Comitetul Local pentru Situații de Urgență Bacani va analiza modul în care s-a desfășurat activitatea în perioada de referință și vor înainta către Secretariatul Tehnic Permanent al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență sinteza acțiunilor desfășurate, rezultatele obținute și propunerile pentru eficientizarea acestui segment de activitate în vederea analizării lor în cadrul unei ședințe a Comitetului Județean pentru Situații de Urgență.

*Termen: 25.03.2019.*

*Răspunde: președintele Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani.*

## **VI. PRINCIPALELE MĂSURI.**

### **A. Măsuri de prevenire:**

1. Asigurarea înștiințării Comitetului Local pentru Situații de Urgență Bacani și a Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență Bacani despre evoluția fenomenelor meteorologice.

2. înștiințarea populației despre posibilitatea de a se produce înzăpeziri și îngheț, atenționarea acesteia în ceea ce privește aprovizionarea cu produsele de baza și asupra măsurilor specifice de comportament, protecție și prim-ajutor pe timp de iarnă.

3. dinamizarea măsurilor de supraveghere a riscurilor din locațiile publice unde se desfășoară evenimente specifice sărbătorilor de iarnă.

4. realizarea unui parteneriat real între consiliul local și instituțiile economice de pe raza localității în vederea rezolvării în comun a problemelor ce pot leza interesele populației.

### **B. Măsuri de intervenție:**

Gestiunea intervenției se face în conformitate art. 22 din Ordonanța guvernului nr. 43/1997, în raport cu categoria din care face parte drumul.

Stabilirea zonelor de înzăpezire a D.J 245 C, a D.J 245 A și a modului de acțiune.

a) în punctul Colimiș pe o distanță de 2 km vor acționa :

coordonator d-nul consilier Radacina Mircea și Ivan Marian  
cetățenii satului Drujești cu lopeți

Ivan Marian cu tractorul personal echipat corespunzător

b) de la podul peste pârîul Mînzățel pînă la podul peste pârîul Bogdana pe distanța de 0,5 km vor acționa:

coordonator d-nul consilier Partene Iulian și Cazacu Daniel  
cetățenii satului Băcani cu lopeți

Pintilie Neculai cu tractorul personal echipat corespunzător

c) porțiunea de D.J. 245 A în punctul secției de mecanizare pe distanța de 0,50 km vor acționa :

1. coordonator d-nul consilier Balan Cezarel

2. cetățenii satului Băcani cu lopeți

3. Buldoexcavatorul primăriei echipat corespunzător

d) în punctul Salcîmi pe D.J 245 A vor acționa :

1. coordonator d-nul delegat satesc Bagu Marian și Grădinaru Costel

2. cetățenii satului Vulpășeni cu lopeți

**3. Gradinaru Costel cu tractorul personal echipat corespunzător**  
**Masuri . Membrii comisiei vor fi instruiti, imediat ce conditiile meteorologice vor permite sa mobilizeze catatenii pentru interventii .**

**Tractoarele din comună care tracteaza utilaje de dezapezire vor actiona in permanenta pe toate portiunile inzapezite .**

**Stabilirea zonelor de înzapezire pe drumurile comunale .**

**\* drumul D.C 84, portiunea intre magazinul satesc dispensar si scoala pe distanta de 1 km**

**- coordonator d-nul viceprimar Margarint Corneliu si Mitescu Ion**

**- cetățenii satului Bacani cu lopeți .**

**- buldoexcavatorul primariei echipat corespunzător**

**Participarea activă a populației, alături de grupele de intervenție la acțiunile întreprinse pentru normalizarea situației în cazul căderilor masive de zăpadă, prin înlăturarea nămeților în zonele limitrofe amplasării gospodăriilor individuale, inclusiv la operațiunile de deblocare a căilor de acces spre instituțiile publice și a altor elemente de infrastructură.**

**Consiliul Local Bacani va asigura pe timp de iarna cantitatea de 30 tone antiderapant .**

**Inventarierea locuintelor izolate si a persoanelor singure care pot fi afectate**

Satul	Persoana afectata	Persoane care intervin
<b>Drujesti</b>	<b>Bigu Margareta</b>	<b>Bigu Milica</b>
	<b>Ripan Vergina</b>	<b>Rapan Petrica</b>
	<b>Focsa Ion</b>	<b>Badulescu Lacramioara</b>
<b>Bacani</b>	<b>Carnici Ioana</b>	<b>Amariei Maricica</b>
	<b>Velica Pavel</b>	<b>Ganciu Neculai</b>
	<b>Mihoci Dumitra</b>	<b>Vasilu Mariana</b>
	<b>Blejeru E. Constantin</b>	<b>Amăratu Ionel</b>
	<b>Boaca Mariana</b>	<b>Stavar Costel</b>
	<b>Bahrim Elena</b>	<b>Palade Aurel</b>
	<b>Bacani Deal</b>	<b>Balan Mandita</b>
	<b>Blioju Ortanta</b>	<b>Mihalache Geta</b>
<b>Vulpaseni</b>	<b>Mitescu Elena</b>	<b>Gradinaru Vasile</b>
	<b>Buhus Alexandrina</b>	<b>Spataru Danut</b>
	<b>Condrea Nela</b>	<b>Carausu Cristi</b>
<b>Suseni</b>	<b>Pletea Vasile</b>	<b>Chirvase Florin</b>
	<b>Stati Emilia</b>	<b>Stati Stefan</b>
	<b>Pletea Mandita</b>	<b>Stoica Dumitru</b>
	<b>Bahrim Doru</b>	<b>Bejan Gheorghe</b>
	<b>Pletea Valeria</b>	<b>Pletea Sorina</b>

**e) Inventarierea zonelor afectate de polei si combaterea acestuia**

- D.C Bacani , Suseni ,în punctul Capul Dealului , 1,5 km . Sub coordonarea viceprimarului împreuna cu beneficiarii Legii 416/2001 , se vor face rezerve de nisip pe partea carosabila a soselei
- De la magazin , primarie , gradinita , scoala,

**f)Sistemul informațional :**

-Asigurarea legaturilor. Comunicarea informatiilor la membrii comisiei din satele componente se face prin telefon .

**Listă telefoane :**

- Prefectura Vaslui – Comandamentul de apărare împotriva dezastrelor – telefon 0235/316330 ; 0235/317330
- Consiliul Județean Vaslui – Comandamentul de iarnă – Direcția tehnică , telefon : 0235/361095 ; 0235/361099 ; 0235/361089
- Inspectoratul de protecție civilă – telefon – 0235/361833 ;
- Inspectoratul județean de politie – serviciu circulație , telefon – 0235/361136 ; 0235361137 ; 0235/317040
- Sistemul de gospodărire a apelor Vaslui, telefon- 0235/361136, 0235/361137, 0235/317040 ,
- Autoritatea Rutieră Română – Reprezentanța Vaslui , telefon – 0235/311753

**Serviciul de ambulanță :**

- Vaslui- telefon 0235/361498
- Bîrlad- telefon 0235/411750
- Huși - telefon 0235/481145
- Negrești – telefon 0235/457970
- Pompieri –telefon 0235/981 ; 0235/311212
- Autogara pentru transport călători :
  - Vaslui – telefon 0235/360074
  - Bîrlad –tel. 0235/414622
  - Huși – tel. 0235/480108
  - Negrești – nu are telefon

\* Secția Drumuri Naționale Barlad –tel. 0235/413201

\* S.N.D Bîrlad – lot Vaslui –tel. 0235/360125

\*S.N.D. Bîrlad –District Ivănești –tel. 0235/340508

\*S.N.D. Bîrlad - District Negrești -tel. 0235/457782

\* S.N.D Bîrlad - lot Huși tel. 0235/471846

\* Primăria Vaslui tel. 0235/310999

\* Primăria Bîrlad tel. 0235/411760

\* Primăria Huși tel. 0235/480009 ; 0235/480204

\* Primăria Negrești tel 0235/457679

\* Unitățile vecine ( pe rețeaua de drumuri judetene ) care execută intervenția pe timp de iarnă , după adjudecarea licitației se vor face cunoscute numerele de telefon unde pot fi accesate.



**VII. Alocarea de fonduri necesare acestor activitati :**

**Pentru înlăturarea efectelor înzăpezirii si a poleiului, în perioada 15 noiembrie 2018 -15 martie 2019 se va aloca din bugetul local al comunei Bacani suma de 15000 lei, urmand ca in anul 2019 sa se mai suplimenteze cu alte sume daca va mai fi nevoie.**

**Prezentul program intră în aplicare imediat ce se semnaleză cazuri de înzăpezire a căilor de acces , temperaturi foarte scăzute sau polei pe drumurile publice .**

**PRESEDINTE DE SEDINTA  
REZMERIȚA VASILICA**



**Contrasemneaza  
Secretar  
Bancianu Alina**

A handwritten signature in blue ink, appearing to be "Alina Bancianu".